

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

25 мая в школах города прозвенел последний звонок. Для десятиклассников наступила самая ответственная пора — выпускные экзамены. В средней школе № 6 экзамены сдавать будут в этом году 118 человек. Это шестнадцатый выпуск со дня открытия школы и самый большой по количеству. В течение всего учебного года он отличается от предыдущих высокой дисциплиной и успеваемостью.

Больших вам успехов, десятиклассники, на экзаменах!  
Последний звонок дает лучшая ученица 1 «б» класса Ира Гой.

Фото А. САШИНА.

## Семинар редакторов стенных газет

Каковы задачи стенных газет в коммунистическом воспитании трудящихся? Как сделать газету интересной, разнообразной по содержанию, чтобы она была действительно боевой помощницей партийной организации в выполнении решений десятой пятилетки? Об этом шел большой разговор на семинаре редакторов стенных газет, состоявшемся в конференц-зале горкома КПСС. С докладами перед собравшимися выступили инструктор ГК КПСС В. Г. Аносова и секретарь парторганизации редакции городской газеты «Знамя шахтера» Г. Ч. Голдобин. Затем опытом работы поделились редактор стенной газеты Усманского шахтостроительного управления Н. П. Ващенко и редактор стенной газеты городской больницы Е. А. Климов.

Наш корр.

Третья очередь «Распадской» —  
пусковой объект

## Как решится вопрос?

*Нам  
отвечают*

В корреспонденции «Потерянное время», опубликованной в «Знамени шахтера», разговор шел о том, что из-за различного рода производственных неувязок бригада В. Р. Курикова не укладывалась в сетевой график. В частности, в ней говорилось, что немало рабочего времени коллектива теряется из-за опозданий. Причина тому — перебои с доставкой людей на объекты. По этому поводу редакция обратилась к начальнику Междуреченского автотранспортного предприятия М. Д. Лошагину. Вот что он ответил:

— Перевозку рабочих всех строительных организаций города осуществляют автобусы Ольгердская и № 2 «Кузбассжилстрой». Бригада же, о которой шла речь выше, обязана доставлять на место работы Ольгердскую автобазу. Автотранспортное предприятие только в порядке оказания помощи в отдельные дни ставило на эти маршруты свободные автобусы. Сейчас такой возможности нет.

Чтобы внести ясность, мы попросили ответить на тот же вопрос начальника отдела эксплуатации Ольгердской автобазы Ж. Гладыштейн.

— Совершенно верно, перевозку строителей треста

«Томусахтострой» должно осуществлять наше предприятие (естественно, в том числе и бригаду В. Р. Курикова). После выступления газеты мы приняли меры, и сейчас доставка рабочих на объекты наложена неплохо. Но в дальнейшем не исключены перебои. Объясню почему. В настоящее время из 53 автобусов, которые имеют автобазу, 27 подлежат списанию. А из всего пассажирского парка лишь 17 автомобилей находятся в относительно неплохом состоянии. Самые понимаете, что таким количеством автобусов трудно наладить беспроblemную перевозку людей на объекты.

— Кто же все-таки может решить этот вопрос?

— Требуется вмешательство комбината «Кузбассшахтострой», ибо только он может поставить автобазе дополнительные автобусы, — ответила Ж. Гладыштейн.

Третья очередь шахты «Распадская» — едва ли не самая важная пусковая стойка области текущего года. А непроизводственные потери, которые несут строители ее, разумеется, отрицательно сказываются на ходе работ стройки. Поэтому помощь комбината «Кузбассшахтострой» сейчас крайне нужна.

К. ПЫЖОВ.

## Человек и стихия

## Какие они, лавины?

О

ГЛАСИВ низким трубным ревом окрестности, электричка рванулась с места, и колеса деловито застучали на стыках рельсов. Первый вагон по традиции занял путевые — работники 28-й дистанции пути Восточно-Сибирской железной дороги. Здесь в это раннее утро — своего рода планерка: командиры производств, мастера и главный инженер Я. А. Харченко — обсуждают все наболевшие вопросы, уточняют задания и расстановку сил на сегодня. Разговоры идут то неторопливо рассудительные, то запальчиво горячие. На остановках люди группами покидают вагон, отправляясь на свое рабочее место. А протяженность плеча железнодорожной дороги, обслуживаемого 28-й дистанцией пути, 122 км. Как видим, понятне «рабочее место для путейцев более чем растяжимое. Уход за дорогой на этом участке — дело хлопотное из-за напряженного движения тяжеловесных поездов и коварства природы, которая принесла бы непоправимый вред, не следи за ней, как говорится, в оба.

Началось на 133 километре. Я. А. Харченко поднялся в горы для исследования состояния снега, как это делал в последнее время каждый день. Верхний слой был мокрый и тяжелый, а нижний — сухой и сыпучий, вся

(Окончание на 3-й стр.).

## Взаимовыгодное сотрудничество

*В нашем  
городе*

Сегодня (28 мая) в Междуреченске заканчивает свою работу XI заседание уполномоченных координационного центра стран — членов СЭВ. Накануне наш корреспондент встретился с руководителем советской делегации, директором института горючих ископаемых Министерства угольной промышленности СССР А. А. Кричко и попросил его ответить на вопросы.

— Андрей Анатольевич, прежде всего несколько слов о самом координационном центре.

— Координационный центр стран — членов СЭВ был образован пять лет назад. Образован для координации научных исследований, опытных и промышленных экспериментов в области новых методов переработки и использования углей. В задачи центра входит планирование исследовательских работ, обобщение результатов исследования и реализации их в народном хозяйстве стран — членов СЭВ.

— Расскажите, пожалуйста, о том круге проблем, которые решает координационный центр.

— В рамках координационного центра четыре направления. Во-первых, решается такая важная проблема, как разработка новых методов коксования углей. Исследуется возможность расширения сырьевой базы коксования, то есть возможность более широкого использования некоксующихся, обогащенных углей. Второе направление в решении проблемы утилизации углей — это создание процессов переработки и использования отходов добычи и обогащения угля. Здесь открываются широкие перспективы. В частности, отходы обогащения, добывчи угля являются ценным сырьем для производства многих строительных материалов. Этот вопрос хорошо уже решен у наших польских друзей, поставлен на промышленную основу. Сотрудничество специалистов обеих стран — Польши — СССР — в рамках СЭВ, обмен научными достижениями, обобщение опыта позволят нам ускорить реализацию результатов в этой области в нашем народном хозяйстве. Так, уже разработан проект кирпичного завода в Новокузнецке, который будет

давать продукцию из отходов Абашевской центральной обогатительной фабрики. Не менее важна и такая проблема, как создание новых методов использования углей в качестве сырья для получения химических продуктов, получения жидкого топлива. И четвертое направление — наши совместные поисковы с учеными социалистических стран — членов СЭВ — это использование мелкого угля для получения бытового топлива: разработка новых способов гранулирования, брикетирования угля.

— Необходимо подчеркнуть, что такое сотрудничество, — продолжает А. А. Кричко, — позволяет нам эффективнее находить оптимальные варианты, намного быстрее реализовывать достижения науки и техники в народном хозяйстве социалистических стран — членов СЭВ. Экономический эффект исчисляется миллиардами рублей. Эффективно сотрудничество и в деле повышения квалификации специалистов. Это еще одно направление.

— Нынешнее заседание — одиннадцатое. Какие рассматривались вопросы?

— Мы подвели итоги деятельности координационного центра за прошлый год, уточнили задачи по дальнейшему исследованию таких важных проблем, как расширение сырьевой базы коксования, незавергетическое использование каменных и бурых углей, производство искусственного жидкого и газообразного топлива, вовлечение в народнохозяйственный оборот отходов добычи и обогащения углей. На заседании с большим интересом были прослушаны доклады советских специалистов по новым методам переработки углей Кузнецкого бассейна.

\*\*\*

Поделиться своими впечатлениями о работе XI заседания уполномоченных координационного центра мы попросили руководителей, специалистов иностранных делегаций.

Т. Ласло, научный сотрудник горно-исследовательского института, член Венгерской делегации:

— Работа заседания прошла в дружеской, трудовой обстановке. Мне, как специальному-обогатителю, было

интересно познакомиться с обогатительной фабрикой «Сибирь», с накопленным здесь опытом обогащения углей. Было интересно познакомиться со всем тем, что уже решено сегодня в вопросе утилизации углей. Ведь сейчас важно для народного хозяйства и моей страны, и других стран — членов СЭВ — не только добывать уголь, но и перерабатывать его, более широко применять. Впечатление очень приятное.

Я. Немец, заместитель уполномоченного ЧССР, заместитель директора института горного дела Академии наук ЧССР:

— Я впервые в Сибири. Поражен ее красотой. Я впервые познакомился с Кузнецким угольным бассейном. Для работы заседания были созданы хорошие условия. Для наших европейских стран — членов СЭВ вопросы утилизации углей, которые рассматривались на этом заседании, имеют важнейшее значение как расширение нашей сырьевой базы для получения многих видов продукции.

К. Енгис, исполняющий обязанности представителя ГДР, научный сотрудник топливного института:

— В Советском Союзе мне приходилось бывать раз восемь, но в Сибири я тоже впервые. Мы восхищаемся зонами отдыха трудящихся предприятий города. Пользуясь случаем, хочу выразить сердечную благодарность тем, кто создал хорошие условия для нашей работы. В Москве из газет мы узнали, что у вас случилось наводнение, которое нанесло больший ущерб. Мы уже сомневались, состоится ли здесь заседание. Но ваши люди сделали все возможное так, что мы не чувствовали следов наводнения. Заседание прошло в дружеской обстановке, послужило делу дальнейшего углубления экономического сотрудничества между нашими странами.

С. Гулиш, исполняющий обязанности представителя ПНР, директор института карбонитики:

— Программа нынешнего заседания была обширной. Много вопросов было тщательно рассмотрено. Плодотворная работа. Мы очень довольны.

А. ТРУТНЕВ,  
корр. «Кузбасса».

# Под народный контроль

СТРАНИЦА  
НАРОДНОГО № 5 (54)  
КОНТРОЛЯ

в ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

## За нарушение финансовой дисциплины — к ответу

В Межуреченском разрезостроительном управлении (начальник т. Елименков, гл. бухгалтер т. Руль) проверкой установлены факты нарушения штатно-финансовой дисциплины. За счет транспортной рабочей там содержится уборщица, за счет слесарей горного участка — два шофера легковых машин и диспетчер, вместо транспортной рабочей — снабженец. За проверяемый период на незаконное содержание работников израсходовано 6,4 тысячи рублей. Кроме этого, завышенный оклад установлен механику ремонтно-механического цеха, установлена должность старшего кассира, не предусмотренная штатным расписанием.

В управлении вскрыты также факты незаконного расходования фонда заработной платы на содержание временных рабочих, которым за 1976 год и два месяца текущего года выплачено 9,4 тысячи рублей. Прием временных рабочих производится без представления трудовых книжек.

В нарушение установленного порядка в управлении практикуется приобретение запчастей за наличный расчет. Вскрыты также факты незаконной выплаты отдельным лицам денежных средств по командировочным расходам. Кроме того, по командировкам допущен большой перерасход.

Рассмотрев этот вопрос на своем заседании, городской комитет народного контроля за нарушение государственной финансовой дисциплины на начальника разрезостроительного управления т. Елименкова произвел денежный начет в размере половины должностного месячного оклада. За беспринципное отношение к контролю за расходованием денежных средств главному бухгалтеру управления т. Руль объявлен выговор.

Старший инспектор отдела кадров т. Фархулина за нарушение порядка приема временных рабочих заслушивает строгого взыскания, но, учитывая ее заявление, что она сделала соответствующие выводы и больше не допустит нарушений, городской комитет народного контроля ограничился обсуждением.

Городской комитет обязал т. Елименкова и Руль устранить отмеченные в постановлении нарушения штатно-финансовой дисциплины в месячный срок.

◆ Нам отвечают

### «В погоне за количеством»

На реплику под таким заголовком (стр. «Под народный контроль» за 26 апреля) ответил директор межлесхоза Н. А. Горбунчиков: «Задача обсуждалась с рабо-

тами по изготовлению ширпотреба. Виновные наказаны. Усилен контроль за качеством продукции. Впредь отмеченные в газете недостатки не повторятся».

### «Негде присесть поработать»

Под таким заголовком в нашей газете за 5 апреля было опубликовано изложение председателя группы НК шахты им. В. И. Ленина т. Кичигина на совещании председателей городских и районных комитетов народного контроля угольных предприятий области. Помощник директора шахты Б. К. Пундель ответила редакции, что содержание выступления обсуждалось администрацией совместно с председателем группы т. Кичигиным. Решено, что пока идет реконструкция адмбыткомбината, головная

группа будет располагаться в кабинете ремонтно-восстановительного участка, который с семи часов утра свободен.

\*\*\*

На странице «Под народный контроль» за 26 апреля было опубликовано фотообъявление, под которым сообщалось, что территория вокруг дома № 19 по улице Комарова захламлена, жители с трудом пробираются к своим подъездам. Начальник жэка № 2 т. Калашникова ответила редакции, что в этом доме некоторое время не было дворника. Теперь есть дворник, и непорядок возле дома устранен.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
2 стр., 28 мая 1977 г.

Возвращаясь  
к напечатанному

### «Родничок» открыт

В фельетоне наших читателей под заголовком «Когда «Родничок» закрыт» («Знамя шахтера» за 20 января 1977 г.) речь шла о затянувшемся ремонте детсада-яслей, принадлежащего Ольгердскому шахтопроходческому управлению. В своем ответе в редакцию руководство управления, считая критику в основном правильной, сообщило, что ремонт детского комбината будет закончен в апреле этого года. Свое слово шахтопроходчики сдержали. «Родничок» вступил в строй действующих, в него вернулись его прежние обитатели — радостная и счастливая детвора. Причем отремонтирован он на совесть, добродушно. И за это родители горячо благодарят строителей — бригаду Михаила Анатольевича Рябченко из Ольгердского управления и бригаду Елены Михайловны Корнеевой из Томусинского шахтопроходческого управления.

Отремонтированный «Родничок» буквально преобразился. В нем светло, тепло и уютно. Красивый линолеум на полах, чистые, мягкие тона красок на стенах радуют глаз. В каждой группе сделаны яркие металлические стенки для цветов и красиво отделанные пластиком моечные блоки для посуды. Зал для занятий музыкальной и физкультурой теперь отделен от коридора деревянной решеткой, как было раньше, а светопроницаемой стеной из стеклоблоков. Это изолировало зал от внешнего шума.

Хорошо оборудованы и помещения пищеблока. Многие процессы обработки продуктов механизированы, имеется хорошая холодильная установка. Словом, знаток поварского дела с восемнадцатилетним стажем Шестакова Александра Никитична довольна своим рабочим местом и обещает еще вкуснее кормить своих маленьких потребителей.

Коллективу же, которому доверено дошкольное воспитание 160 детей, теперь есть все условия для полноценной работы.

Можно сказать, что строители в какой-то мере реабилитировали себя за затянувшийся ремонт хорошим его качеством.

Качество  
нашей работы

### По принципу „тап-ляп“

Дом № 6 по Коммунистическому проспекту (в нижнем этаже этого дома находится аптека) входит в число первых выстроенных в нашем городе многоэтажных благоустроенных домов. Строители положили немало труда, чтобы дом своим архитектурным обликом радовал людей, украшал родной город. Его фасады красиво оформлены. Одна из деталей этого оформления — рустованная отделка штукатурки наружных стен, т. е. их разбива на рельефные прямоугольники и линии.

С тех пор прошло много лет, и штукатурка местами пришла в негодность. И вот сюда пришли люди из ремонто-строительного управления «Южкузбассуголь», чтобы фасады здания привести в порядок.

Думалось, что строители постараются придать фасаду его первоначальный вид. Но ремонт уже с первых дней стал производиться по принципу «тап-ляп», с грубым

отступлением от технических условий. В РСУ решили, что с рустами много времени, и распорядились их не восстанавливать и замазывать раствором. Как это отразится на облике здания, строители не подумали.

Штукатурка производится тоже некачественно. Рабочим, кроме мочальной кисти, штукатурной лопатки и терки никакой инструмент для отделки не дали, поэтому на поверхности оштукатуренной стены имеются неровности.

Подготовка стены под штукатурку тоже делается кое-как: простукивание и отбивка старой, отставшей от кирпича штукатурки, производится не полностью, поверхность не насекается, не протирается стальной щеткой и плохо смачивается водой. А это приведет к тому, что раствор будет плохо склеяться с кирпичом.

Штукатурку производят в один прием (сразу же делают затирку), поэтому на поверхности появляются трещины. Применяемый в качестве заполнителя для це-

ментного раствора песок содержит много ила и глины.

Начальник жилищно-коммунального управления объединения «Южкузбассуголь» И. М. Кочубей, которая как заказчица заинтересована в качестве ремонта, сама опытный инженер-строитель. Наше замечание, что такая работа РСУ приведет к тому, что через год фасад снова придется ремонтировать, она взбоднивенно отвечала:

— Вполне с вами согласна. Но, поговорите мне, никак не могу добиться от строителей, чтобы они работали на совесть и не портили архитектурное оформление здания.

Теперь слово за начальником ремонтно-строительного управления А. А. Плотниковым. Уж лучше работу выполнить один раз, но как следует, чтобы через год снова на это не тратить народные деньги.

Ф. ВЕТОШНИН,  
инспектор горкома НБ,  
В. ФИНК,  
член горкома НБ.

### Внимание: техника безопасности

### КОГДА ОСЛАБЛЕНА ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Газ, метан — враг номер один. Для того, чтобы не произошло беды, все горняки должны знать требования технической эксплуатации оборудования, пылегазового режима шахты. За правильностью эксплуатации оборудования и пылегазовым режимом должны строго следить работники участков вентиляции и техники безопасности. И. И. Красилов, в обязанности которого входит контроль за газовой обстановкой, не произвел замер газа метана в выработках участка № 4 в третьем смену. И эти примеры не единичны. Из-за нарушения проветривания и пылегазового режима работы в ряде горных выработок были приостановлены на 71 час!

Не лучшим образом обстояло дело проветриванием горных выработок и на шахте им. В. И. Ленина. Здесь из-за нарушения правил было остановлены комплексы 20КП участков №№ 1, 2 (начальники участков А. А. Буренков, А. С. Итыгин). Простой комплекс состоял

только не замерив содержание метана, но даже не имел с собой газоопределителя. А горный мастер участка № 4 А. А. Баstrygin допустил рабочих в выработку, где грубо нарушились требования правил безопасности.

Днем раньше горный мастер участка вентиляции и техники безопасности И. И. Красилов, в обязанности которого входит контроль за газовой обстановкой, не произвел замер газа метана в выработках участка № 4 в третьем смену. И эти примеры не единичны. Из-за нарушения проветривания и пылегазового режима работы в ряде горных выработок были приостановлены на 71 час!

Подобные нарушения стали возможны потому, что ослаблена требовательность со стороны работников ВТБ к рабочим и горному надзору производственных участков. Да и со стороны руководителей шахт недостаточно принимается мер по претворению в жизнь постановлений ЦК КПСС, направленных на улучшение техники безопасности и промсанитарии. Л. МИХИЦ, руководитель группы ГТИ.



## Репортаж И „Голубой огонек“ в придачу

РАННЕЕ воскресное утро. Тепло и солнечно. Нарядные и жизнерадостные отправляются распадцы на двух автобусах в Новокузнецк. Это горячие бригады В. Н. Колокольникова со своими женами. И радость их объяснима. Всю бригаду пригласили в производственное объединение на торжество, организованное в честь этого коллектива. Такую почести угледобытчики заслужили исключительными трудовыми успехами. В первом квартале бригада вышла победительницей во Всесоюзном социалистическом соревновании. Ей присудили переходящий Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК отраслевого профсоюза, а облсовпроф и редакция газеты «Кузбасс» — переходящий хрустальный кубок.

В празднично убранным зале производственного объединения бригады встречают как желанных гостей. Горят яркие лампы, на стенах — цветы. На видном месте, переливаясь всеми цветами радуги, ждет своих новых хозяев хрустальный кубок.

Гости приглашают сесть за столы. Вениамина Николаевича и Марии Степановну Колокольниковых усаживают на почетное место. Волнуется бригадир. Что и говорить, обстановка непривычная. Другое дело — за-

бой. Там он, как говорят о нем, принципиален и требователен, сам дисциплинированный и требует того же от других. Для него, опытного горняка, не бывает в шахте ситуации, когда бы он мог растеряться. А здесь чувствуется, никак не может собраться, настроить себя на непринужденную беседу. Смущают его эта торжественность, яркий свет, направленные в упор телекамеры. Проще держит себя Мария Степановна. Она гордится своим мужем: и семьями он примерный, и добрый, заботливый отец, а о работе его и говорить не надо: все знают — передовик.

Колокольникова воспитали троих детей. Дочь закончила институт и сейчас преподает математику, старший сын пошел по стопам отца, учится в институте, будет горняком. Младший после окончания университета будет работать экономистом.

Встречу открывает диктор областного телевидения Галина Скударнова. Она приветствует и поздравляет Вениамина Николаевича и других почетных гостей с большой трудовой победой его бригады. Представитель облсовпрофа вручает бригадиру хрустальный кубок. В подарок горнякам вокально-хореографический ансамбль «Тон» из Новокузнецка исполняет песню.

Галина Скударнова берет интервью у супругов Колокольниковых. И когда речь заходит о детях, в зал неожиданно входят оба их сына и дочь.

Затем под бурные аплодисменты Вениамина Николаевича был вручен знак «Шахтерская слава» II степени. И снова, теперь уже специально для бригадира, звучит песня.

Представитель объединения вручает переходящее Красное знамя начальнику участка Ю. В. Лундину. И опять музыка, интервью с членами бригады, номера художественной самодеятельности, вручение подарков. В долгую горняков не остались и их жены: на столе появляется огромный торт. Время идет быстро. Вот уже подходит к концу торжественный вечер. Бригаде желают новых успехов в труде, новых рекордов.

— Постараемся повысить наши достижения, — сказал от имени бригады ее руководитель.

Он сказал это не только организациям вечера, а всем кузбассовцам, которые сидели в этот час в телекранах. И, конечно же, хочется верить, что все так и будет — бригада добьется новых рекордов, новых вершин.

Т. ЛЫСОВА,  
инженер по организации  
состязаний  
шахты «Распадская».

### ◆ Человек и стихия

## Какие они, лавины?

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

голода не могла дольше держаться на нем и вот-вот должна была скатиться вниз. Скалолазы И. В. Воронов, П. Г. Топаков, А. М. Судочаков, А. Н. Семенов, А. П. Грудинин подняли взрывчатку к вершинам нескольких ложков, ручьями сходящихся в общее русло лога, и взрывники приступили к делу. Один за другим грохнули несколько взрывов, и для путейцев, стоящих у подножия горы в безопасной зоне, наступила полная тревоги тишина. Лавина уже шла, но целую минуту она кралась бесшумно, набирая мощь и скорость. Потом возник быстро нарастающий шум, треск, и, наконец, прыгающая лавина вылетела из лога (по слову очевидцев), как пуля из ружья. Засыпала протяжно железной дороги, мгновенно перекрыла Томь, достигнув противоположного берега. Под многотонной тяжестью снега лед провалился. Встретив неожиданное препятствие, речная вода всхлипнула девятиметровым валом, перекатилась через снежный порог, унося его под лед. А на противоположном берегу надолго остались горы лавинного снега.

Итак, на 133-м километре взрывом была спущена снежная лавина мощностью 130 тыс. куб. м. Работы эти были согласованы с руководством железной дороги, движение поездов приостановлено до полной расчистки полотна. Пошли в ход бульдозеры и мощная снегоочистительная машина-струг. По окончании работ стали грузить бульдозеры на платформы. И вдруг — как взрыв! — с треском и гро-

хому сошла еще одна огромная лавина. Из лога, который в предыдущие годы никогда не давал лавин. На этот раз самопроизвольно. Все произошло на глазах остолбневших людей, буквально рядом с ними. Невероятной силой почти стоящий струг был поднят с рельсов и брошен в реку, тепловоз опрокинут. Железобетонные опоры контактной сети ломались, как спички. Полотно дороги оказалось погребенным под семиметровойтолщей спрессованного снега и поваленных деревьев. Все это выглядело как кадры какого-то несомненного кино.

О произшедшем немедленно сообщили руководству 28-й дистанции пути в Междуреченск, в Абакан — в отделение дороги, в Иркутск — в управление дороги. Поставили в известность Министерство путей сообщения. Оперативно, при поддержке партийных органов, была организована помощь междуреченским путейцам. Технику и людей прислали Красногорский и Томусинский разрезы из Междуреченска, Балыкский леспромхоз, управление Восточно-Сибирской железной дороги. На 133 километр прибывали бульдозеры и прямо с платформ ножами вперед възирались на лавинный снег.

Настала горячая пора. Люди не позволяли себе ни минуты отдыха. Никого не приходило упрекивать, все понимали сложность ситуации, ответственность момента и работали «во всю человеческую энергию». Бульдозисты 28-й дистанции пути Г. П. Юрьев, Н. Ю. Копачук, А. М. Воробьев, а также Е. В. Журавлев, В. И.

Денисов, Ю. А. Полянин — с Красногорского, Б. А. Ярушин, Ш. Ш. Шарафиславов — с Томусинского разрезов и др. не выпускали рычагов из рук по несколько часов без передышки. Оперативно работал связист 15-й дистанции сигнализации и связи Виктор Корнеев, он с катушкой и телефонной трубкой был у самого снежного завала и обеспечивал связь с Иркутском, Новосибирском, Москвой. Энергетики дистанции контактной сети Абаканского отделения дороги действовали как чудотворцы: меняли опоры, прямо с крыши тепловоза навешивали провода.

Ночь превратилась в снегопад. Не покладая рук работали и наутро. Благодаря самоотверженному труду и энтузиазму людей к середине дня путь был расчищен, последствия стихийного бедствия устраниены, и пошли поезда.

Управление дороги предпринимает серьезные меры для усиления безопасности движения на этом участке.

Многие лавиноопасные склонны ощущаются железобетонными и металлическими барьераами для задержания сползающих снегов. Пять лет назад на станции Лужба была создана снего-лавинная станция от Новосибирского метрополитена; которая изучает характер и особенности лавин, фиксирует графики их схода. Накопленный материал обобщается и в скором времени, видимо, придется на помощь практикам в виде научных рекомендаций.

Но стихия есть стихия, у нее капризный и крутой норов, и поэтому люди всегда напечату. И в тот день апреля, когда мне довелось побывать

здесь, сойдя на 141 километре, главный инженер 28-й дистанции пути Я. А. Харченко начал обход именно этого опасного участка до 132 километра. Горы лавинного снега, гигантскими отвесными стенами обрывающимися у дороги, обломки железобетонных опор, опрокинутый в реку струг и другие следы недавнего разгула ее величества стихии — все это предстало пред нами. Но поражает не размах разрушения, а воля и труд людей, сумевших справиться с ним и в кратчайший срок наладить нормальное движение.

Мы идем с Я. А. Харченко по путям. В нескольких местах встречаем бригады работающих путейцев. Они меняют шпалы, расчищают их от подсыпанного недавно балласта, заменяют рельсы и т. д. Несмотря на то, что применяется немало техники, работа у путейцев не из легких. Под открытым небом в любую погоду: в зной, и в слякоть, в мороз и в штурм — они проделывают трудоемкие операции. Выдерживают сильные, волевые люди, такие, например, как Мария Сидоренко, ныне бригадир путейцев, которая работает на дороге почти 20 лет.

Яков Арефьевич придерживается вглядывается в кажущееся безкоризненным попутно дороги, недовольно замечает: «Весной пути, как после разгрома...» — и делает пометки в своей записной книжке.

На обход пути уходит время от утренней до вечерней электрички. И вот, посыпая предупреждающие гидки за многочисленные повороты, электропоезд мчит нас обратно в Междуреченск. Локомотивные бригады могут работать спокойно: на страже безопасности их труда стоит боевой отряд путейцев, работников 28-й дистанции пути.

Т. БУЛДАКОВА.

## Собрание садоводов

В садоводческом товариществе «Рябинушка» прошло общее собрание членов сада.

Правление товарищества проинформировало садоводов о выполненных в 1976 году работах. Была полностью отсыпана улица восьмой-девятой линий, произ-

веден текущий ремонт изгороди, построен колодец, очищена дренажная канава с северной стороны сада.

Были отмечены и отрицательные факты: в отсутствие владельцев по участкам ходят посторонние, дети до четырнадцати лет посещают участки без взрослых, неко-

## Об утверждении участковых избирательных комиссий по выборам в местные Советы депутатов трудящихся

### Решение № 89 исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 18 мая 1977 года

(Продолжение.  
Начало в № 64.).

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

Председатель избирательной комиссии Латоха Сергей Александрович — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности разреза «Красногорский».

Заместитель председателя избирательной комиссии Панкратов Леонард Витальевич — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности разреза «Красногорский».

Секретарь избирательной комиссии Зеленская Лидия Сергеевна — от коммунистической организации разреза «Красногорский».

Члены избирательной комиссии Ерофеев Виктор Михайлович — от организации ВЛКСМ разреза «Красногорский»; Хвостов Александр Владимирович — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности разреза «Красногорский»; Евсин Александр Емельянович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих разреза «Красногорский»; Калеева Антонина Михайловна — от учителей и служащих средней школы № 6.

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20

Председатель избирательной комиссии Берестенев Александр Дмитриевич — от коммунистической организации Томусинского погрузочно-транспортного управления.

Заместитель председателя избирательной комиссии Лысенко Николай Павлович — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности Томусинского погрузочно-транспортного управления.

Секретарь избирательной комиссии Корчагина Нина Кузьминична — от коммунистической организации Томусинского погрузочно-транспортного управления.

Члены избирательной комиссии Данилов Василий Аркадьевич — от организации ВЛКСМ Томусинского погрузочно-транспортного управления; Федорова Софья Ивановна — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности Томусинского погрузочно-транспортного управления; Пузиков Евгений Аркадьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинского погрузочно-транспортного управления; Антипина Анастасия Прокопьева — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления жилищно-коммунального хозяйства объединения «Южкузбассуголь».

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21

Председатель избирательной комиссии Галушкин Алексей Ефимович — от коммунистической организации Томусинского ремонто-механического завода.

Заместитель председателя избирательной комиссии Куксов Арнольд Дмитриевич — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности Томусинского ремонто-механического завода.

Секретарь избирательной комиссии Отрубейникова Августа Петровна — от коммунистической организации Томусинского ремонто-механического завода.

Члены избирательной комиссии Старков Сергей Вениаминович — от организации ВЛКСМ Томусинского демонтажно-механического завода: Фомин Петр Александрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томусинского ремонто-механического завода; Батурина Татьяна Михайловна — от коллектива работников магазина «Турист»; Панова Галина Афанасьевна — от учителей и служащих средней школы № 21.

(Продолжение следует.)

торые садоводы захламляют дороги и улицы, не разрабатывают участки в установленный срок, несвоевременно платят членские взносы, въезжают на территорию сада на машинах большой грузоподъемности.

Собрание постановило сократить срок уплаты членских взносов с двух лет до одного года и исключить из садоводческого товарищества

Л. А. Гусеву; А. С. Забалеву, А. Н. Попова, С. Е. Скородюкова, нарушивших садоводческий устав и договор. Сейчас перед членами товарищества стоит задача навести порядок, на участках, восстановить изгородь, нарушенную паводком.

И. ГРИГОРЬЕВ, председатель садоводческого товарищества «Рябинушка».

Члены избирательной ко-

Колонка  
комментатора

## Советско-финляндское сотрудничество

С 17 по 24 мая в нашей стране с официальным визитом находился президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен. Это видный государственный деятель своей страны, который давно известен как убежденный сторонник дружественных, добрососедских отношений между СССР и Финляндией.

В 1948 году У. Кекконен участвовал в переговорах, связанных с заключением договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между нашими странами. А в 1970 году во время визита главы финского государства в Советский Союз этот договор был продлен на двадцатилетний период.

Нынешний визит У. Кекконена прошел под знаком важных переговоров, в ходе которых обсуждались принципиальные направления дальнейшего развития советско-финляндского сотрудничества в политической, экономической и других областях, а также узловые проблемы современной международной обстановки.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и президент У. Кекконен подписали долгосрочную программу развития и углубления торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества между двумя странами до 1990 года. Этот документ, по справедливому замечанию финской газеты «Суоменмаа», будет служить примером и для других стран, стремящихся к разрядке напряженности.

Во время визита был подписан и другой важный документ — соглашение о сотрудничестве в строительстве Костомукшского горнообогатительного комбината (на территории СССР). Это соглашение, отмечает «Суомен социалдемократти», сыграет особую роль в жизни восточной Финляндии, где наблюдается большая безработица.

«Сотрудничество Советского Союза и Финляндии, говорил, приветствуя президента У. Кекконена, товарищ Л. И. Брежнев, — стала категорией крупного международного плана. Здесь, я бы сказал, нашла материальное выражение та принципиальная линия в межгосударственных отношениях, которую Советский Союз последовательно отстаивает с первых дней своего существования. Здесь стали реальностью те справедливые принципы международного общения, за которые сегодня выступают все миролюбивые государства».

Переговоры руководителей СССР и Финляндии проводились в юбилейный год, когда советский народ готовится торжественно отметить 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, а народ Финляндии — 60-летие независимости своей страны. Они продемонстрировали твердую решимость обоих дружественных государств и впредь крепить свои связи, показывая миру пример равноправных и взаимовыгодных отношений между великой державой и малой страной.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## Говорит пост О1 Будьте осторожны с огнем

Любой пожар всегда опасен, особенно если он возникает в жилых домах, когда нарушение пожарной безопасности человеком перестает быть только его личным делом и оборачивается большим горем для многих. Печальное это зрелище — видеть, как люди остаются без крыши над головой...

В своем большинстве несчастья происходят от неисправностей в печном отоплении и неправильной эксплуатации печей, от замыкания и других видов нарушений в эксплуатации печей и электросетей, а также от детской шалости с огнем. Так, по улице Кочкова, 7, сгорел дом М. И. Невежиной от замыкания электропроводки. Другие примеры. От неосторожного обращения с огнем сгорела ме-

бель в доме 23, кв. 26, по Коммунистическому проспекту. По улице Леонова, 10, сгорела стойка от детской шалости с огнем. По улице Фестивальная, дом 16, кв. 6, произошел пожар, виновником его оказался сам хозяин квартиры Н. А. Шаров, который лег в постель, с пайросой, находясь в нетрезвом состоянии.

Что нужно знать о мерах пожарной безопасности? Уходя из дома, прежде всего проверьте, выключены ли электронагревательные приборы, лампы, телевизоры, приемники, магнитофоны. Не следует одновременно включать электропечи на все конфорки, несколько бытовых приборов — на одну розетку, вешать одежду на выключатель, оттягивать шнур электролампы. Запрещается хранить мотоциклы,

мопеды и мотороллеры в коридорах квартир, хозяйственных сараях, складировать на чердаках домов солому и другие легко воспламеняющиеся материалы. Спички — опасная игрушка для детей. Не оставляйте малолетних детей в закрытых помещениях без присмотра, не поручайте им самостоятельно пользоваться электрическими нагревательными приборами.

Обращаясь неосторожно с огнем, вы подвергаете опасности свое жилище и имущество, рискуете собственной жизнью.

Огонь и человек должны быть друзьями, и об этом нужно помнить каждому.

Ю. СЫСОЕВ,  
инспектор отделения  
противопожарной охраны  
ГОВД.

## Не допустим пожаров в лесу

Леса Междуреченского мехлесхоза занимают площадь около 600 тысяч га. Это один из крупнейших на территории Кемеровской области лесных массивов, который рассекают реки Томь, Уса и более мелкие речки Майзас, Кумзас, Теба, Бельсу. В лесных массивах Мехлесхоза расположены дома отдыха предприятий Междуреченска и Новокузнецка. Только через туристскую базу отдыха «Босход» проходит за год в наши леса около 12 тысяч туристов. А ведь кроме туристов организованных, выезжают на отдых в лес работники многих предприятий. Жители городов и лесных поселков собирают в лесу ягоды, грибы, орехи, лекарственные травы. Чеку, Теба, Мехлесхоз ведут заготовку древесины для строек народного хозяйства. Лес является местом обитания диких животных и птиц.

Масса охотников-любителей и профессионалов занимается охотничим промыслом. Все эти блага дает лес — наше бесценное богатство. Пожары — злейшие врачи леса. Сейчас начинается пожароопасный период. В большинстве случаев причиной возникновения лесных пожаров бывает неосторожное обращение людей с огнем. Мы обращаемся ко всем гражданам, выезжающим на отдых в наши леса: берегите лес от пожаров, будьте осторожны с огнем! Пионеры и школьники, не бросайте незатушенные костры! Заметив лесной пожар, немедленно сообщите о нем в ближайшее лесничество или леснику.

М. АВДЕЕВ,  
главный лесничий  
Мехлесхоза.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

### ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

На следующей неделе в общественной приемной редакции прием посетителей ведет:

во вторник, 31 мая, — Н. М. Мамм.

Приемная работает с 17 до 19 часов.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 34 ОТДЕЛА ПО ТРУДУ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА

Томусинской геологоразведочной партии треста «Кузбассуглеразведка» — бурильщики, помощники бурильщиков, механик, токарь, инженер по оборудованию, шоферы.

Разрезу «Междуреченский» — токари, слесари по ремонту оборудования, фрезеровщики, взрывники, доставщики взрывчатых материалов, автомеханики, машинисты бульдозеров на С-100 и ДЭТ-250, водитель автобуса, крановщики автокрана, монтеры пути.

Дорожно-эксплуатационному участку — трактористы-бульдозеристы, шоферы I-II класса, автомеханики, дорожные рабочие.

Томусинскому управлению шахтостроемеханизации — машинист экскаватора, помощник машиниста экскаватора, машинист автокрана, машинист крана на пневмоходу, машинист бульдозера, машинист крана на гусеничном ходу, помощник машиниста крана на гусеничном ходу, прораб-строитель, механик.

Обращаться в отдел трудовых ресурсов горисполкома.

Междуреченское ПТУ производственного объединения «Кемеровоуголь» проводит набор на курсы помощников машинистов локомотива с отрывом от производства. Принимаются лица мужского пола со средним образованием. Срок обучения пять месяцев. За справками обращаться по телефону 94-36-55.

Сибиргинская автобаза объявляет набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства для работы на автомобилях БелАЗ-540, БелАЗ-548. За справками обращаться в отдел кадров.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

С 30 мая движение автобусов, следующих по маршрутам № 3 «Автостанция — Притомский», № 6 «Автостанция — Романтика», № 10 «Автостанция — Карай», № 11 «Автостанция — Камешок» будет осуществляться от автостанции по проспекту имени 50-летия Комсомола.

В воскресенье, 29 мая все промтоварные магазины города работают с 11 до 15 ч.

Городской комитет КПСС с прискорбием информирует о трагической смерти члена парткома, секретаря цеховой партийной организации Томусинской автобазы ЧУЛЬДЕНКО

Павла Тимофеевича и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Томусинской автобазы глубоко скорбят по поводу трагической смерти члена парткома, секретаря цеховой партийной организации водителя Томусинской автобазы ЧУЛЬДЕНКО

Павла Тимофеевича и слесаря гаража большегрузных автомобилей СИДОРОВА

Ивана Ниловича и выражают глубокое сожаление родным и близким покойных.

## Где можно отдохнуть?

### Рекламный щит «Знамени шахтера»

#### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

28 мая в зале кинохроники в 19-30 продолжается кинофестиваль «И помнит мир спасенный». Демонстрируется фильм «Герон».

29 мая состоится заключительный смотр фестиваля самодеятельного творчества. Участвуют города: Новокузнецк, Междуреченск, Осинники. Начало в 12 часов в большом зале.

В 11 часов в зале кинохроники работает клуб «Чебурашка».

#### ГОРОДСКОЙ ПАРК

28 мая — открытие танцевального сезона. Начало в 20 часов. 29 мая, в 20 часов, проводится вечер отдыха молодежи. Работают аттракционы с 8 до 22 часов.

#### КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

28 и 29 мая в большом зале демонстрируются художественные фильмы «Высокий блондин в черном ботинке» и «Возвращение высокого блондина». Начало сеансов в 11, 14, 17 часов. Дети посмотрят фильм «Ключ без права передачи». Начало в 9 часов. 28 и 29 мая в 20 часов — «Аты-баты щи солдаты». В малом зале демонстрируется фильм «Жертва интриги» (дети до 16 лет не допускаются) в 13, 17, 19 часов. Детям — «Ключ без права передачи». Начало в 15 часов.

#### КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

28 и 29 мая демонстрируется новый художественный фильм «Морские дьяволы». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 (удл.) и 21 (удл.) час. Дети посмотрят художественный фильм «Обниняется в убийстве». Начало сеансов в 9 и 15 часов.

29 мая работает киноклуб «Говорит-02». Тема очередного занятия «Охрана общественного порядка — дело всей общественности». Предлагается фильм-хроника «Чтобы в городе было спокойно».

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ микрорайона УСИНСКИЙ

28 мая, в 15 часов, демонстрируется художественный фильм. В 18 часов проводится встреча избирателей с кандидатами в местные Советы. Предстоящим выборам посвящается тематический вечер «Советский образ жизни».

#### В 21 час — вечера отдыха.

#### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

28 мая демонстрируется венгерский художественный фильм «Незавершенная фраза» в двух сериях. Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов 18 и 20-30. Детям будет показан киносборник «Капризная принцесса» в 15 часов.

29 мая можно посмотреть художественный фильм «Гуляша» (дети до 16 лет не допускаются). Начало сеансов в 13, 17, 19 и 21 час. Для ребят в 15 часов будет демонстрироваться фильм «Операция «Б» и другие приключения Шурика».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 28 МАЯ

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «АБВГДейка». 11.00 «Для вас, родители!» 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Картины И. Левитана». 12.25 «Больше хороших товаров!» 12.55 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество М. П. Мусорского. 13.30 «Книжная лябка». 14.15 Концерт государственного ансамбля танца Белорусской ССР. Передача из Минска, 14.45 «Человек. Земля. Вселенная». 15.30 Тираж «Спортивного лото». 15.40 «Песня-77». 16.10 В гостях у сказки «Сказка о Золотом петушке». Мультфильм. 17.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.40 Концерт классической музыки. 18.05 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.35 «Теремок». Мультфильм. 19.00 «В мире животных». 20.00 Новости. 20.20 «Сегодня — День пограничника» 20.35 Музыкальная программа «По вашим письмам». 21.15 «Блеск и нищета куртизанок». Премьера многосерийного художественного фильма, Франция, 6-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «Наша биография. Год 1947». 00.45—01.50 Концерт мастеров искусств в Большом театре Союза ССР.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАЯ

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!» 12.00 «Музыкальный киносъёмка». 12.30 «Вперед, мальчишки!» 13.30 «Сельский час». 14.30 «Сегодня — День химика». 14.45 Музыкальная программа для работников химической промышленности. 15.20 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из Вильнюса. 16.00 Сергей Прокофьев. «Детская музыка». Фильм-концерт. 16.20 Этапы большого пути. «Трактористы». Художественный фильм. 18.00 «Международная панорама». 18.30 «На арене цирка». 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.20 «В районе боя «Борна-2». Научно-популярный фильм. 20.30 Программа мультфильмов. 21.00 Концерт артистов французской эстрады. 23.00 «Время» 23.30 «О балете». 00.30—01.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. 2. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Аргентины.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: 28-90, зам. редактора — 24-35, отдела культуры, быта и писем — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20,100.